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V KOSTCE NA FOTCE
V loňském lednu začala přestavba tří domů v centru města, jejichž pro-
pojením vznikne originální prostor, v projektu nazván Víceúčelové stu-
dijní a společenské centrum.Uživatelem budov bude městská knihovna. 
Vybudováním centra oceňuje město úspěšnou a mnohostranně přínos-
nou činnost knihovny v našem městě, která trvá již 180 let. Knihovna 

je nejstarší činnou kulturní organizací ve městě, její působnost se od 
samotných počátků hodně rozrostla a knihovna dnes patří k nejaktiv-
nějším kulturním zařízením v Rakovníku. Nezdráháme se napsat, že má 
také velký podíl na poli vzdělávacím a společenském. 

Centrální chodba při vstupu z průjezdu od 
náměstí, uprostřed schody vedoucí do klubovny

Knihovní kavárna s proskleným stropem Schody, které vedou z centrální chodby do 
podkrovní klubovny

Dětské oddělení, s krásnými výhledy nejen na náměstí, ale také směrem na 
kostel, Pražskou bránu a gymnázium

Prostřední dům, jedna z částí oddělení pro dospělé, sousedící s kavárnou

Klubovna v podkroví domu na náměstí Další část půjčovny pro dospělé, od zábradlí bude pohled do kavárny, která 
je umístěna o patro níž

www.murako.cz

http://www.murako.cz
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NASTÁVÁ NÁM ÚNOROVÉ BEZPLESÍ
V okamžiku, kdy vzniká tento úvodník, ani netu-
šíme, zda je únor bílý a pole díky tomu získávají 
na síle. Pochopitelně nás okamžitě napadne ne-
příliš slušný vtip, ze školního prostředí, ale výše 
sněhové pokrývky v přítomném čase tím není 
ovlivněna ani minimálně.
Únor je dle meteorologických záznamů nejstu-
denější měsíc v roce a jako takový si zaslouží 
naši pozornost měrou vrchovatou. Protože se 
letos může lyžovat, bylo by dobré, aby sněhu 
nebylo málo. Už proto, že rakovnické děti mají 
od 5. do 13. jarní prázdniny a sáňky, potažmo 
lyže či boby už zahálely ve sklepích dost dlou-
hou dobu.
Ještě jedno nej má únor – jde o nejkratší měsíc 
v roce. Právě z toho důvodu si jej řada obyvatel 
Rakovníka vybírá jako měsíc suchý, tedy měsíc, 
kdy nepožívá alkoholické nápoje. Ještě ke zmí-
něné délce února. Jestlipak víte, že měsíc únor 
stejně jako leden v římském kalendáři zpočát-
ku neexistoval. Kalendář měl tehdy 10 měsíců, 
celkem 304 dnů. Zima byla v těch nelehkých 
časech považována za období bez měsíců. My 

se z podobného bezčasí těšit nemůžeme, a tak 
nám historie náhradou za to vyčlenila leden 
a únor jako období plesové sezóny. Čas, kdy se 
dámy oblékají do honosných rób, pánové pulí-
rují lakované boty a taneční orchestry produkují 
ospalé, ale šťastné hudebníky. Sály praskají ve 
švech, maturanti zametají peníze košťaty a gar-
dedámy s gardepány chodí k nálevním pultům 
za účelem konzumace tekutého štěstí (tedy, po-
kud nemají tu plánovanou suchobu).
Bohužel, co nám rozdavačná historie nadělila, 
to nám dechberoucí současnost upírá. Sto lidí 
v rouškách a předepsaných rozestupech bál ne-
zaplatí ani nevytvoří potřebnou atmosféru. Teď 
v únoru se tedy zatím budeme bavit na několika 
nevelkých koncertech (např. 12. 2. Dům osvěty), 
na Karnevalu na ledě (4. 2. od 13.00 na Zimním 
stadionu) či na Listování městské knihovny 
(28. 2. – Když panda tančí v dětském oddělení). 
No, co už… Jak jsme psali loni, nějak to vydrží-
me a pak to roztočíme o to víc.
Aby kultury v průběhu celého roku nebylo málo, 
vypsalo město jako vždy touto dobou výzvu 

k podávání žádostí o granty. Takže pozor! Spo-
lečenský život v Rakovníku je pro nás zásadní! 
Termín doručení žádostí je do 11. 2. 2022 do 
12.00 hodin. Bylo by dobré jej nepropást.
Ať je to všechno v současné době na levačku, 
jak chce, vždy existuje úhel pohledu, který vám 
ukáže žití v lepším světle. Jednoduchý příklad: 
25. února 1570 – byl v Praze na Staroměstském 
náměstí vidět poprvé živý slon a  lev. A koho 
dnes zajímá, že téhož dne o  378 let později 
přijal prezident Edvard Beneš demisi ministrů 
a doplnil vládu podle předlohy bývalého vojáka 
a dezertéra rakousko-uherské armády.
Takže, kéž je únor bílý a pole sílí. Ať sílíme i my 
a jsme zdraví, protože si právě v této době uvě-
domujeme, že zdraví je komodita, které není 
nikdy nadbytek. Teď je ten okamžik, kdy může-
me restaurovat své psychické i fyzické dispozi-
ce a po zbytek roku díky tomu žít s nadhledem. 
A třeba nakonec dojde i na ten městský ples 
26. března.

Luděk Štíbr a Honza Švácha

Pohled ze dvora Multifunkční dvorek

ÚVODNÍK

Těšte se, protože nová knihovna bude parádní. Prostorná, plná světla, 
s jedinečnými výhledy na panorama Zákostelí i starého města pod Vy-
sokou bránou, moderní i starosvětská zároveň, protože část knihovny 
se nastěhuje do zrekonstruovaného historického nárožního domu 
čp. 167, zatímco prostřední budova vyrůstá od základů jako moderní 
novostavba. Obě budovy budou vzájemně propojené, takže přechod 
z jedné do druhé bude jako cestování časem. Fotografie na protější 
straně vám napoví, jak nová knihovna bude uvnitř vypadat. A i když 
je to pořád ještě hlavně staveniště, jednotlivá oddělení už se klubou 
do krásy a dostávají své pevné obrysy, takže s trochou představivos-
ti už se tu můžete docela zřetelně vidět, jak s dobru knihou sedíte 
v kavárně pod prosklenou střechou, kocháte se výhledy z knihovních 
teras, tleskáte při koncertu na letní nádvorní scéně nebo zaujatě na-
sloucháte poutavému výkladu v přednáškovém sále. Z nové knihovny 
se vám ani nebude chtít domů, to nám věřte! V únorovém vydání 
měsíčníku Radnice vám přiblížíme také masopustní zvyky našich 
předků, připomeneme si spisovatelku Vlastu Štáflovu a její "rakovnic-
ký" román Studentka Dana a pozveme vás i do rakovnického kina na 
nový český film Mimořádná událost, který se v loňském roce natáčel 
na železničních tratích u Chrášťan a Čisté.

Vaše redakce
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INFORMACE Z MĚSTA
PROGRAM PRO POSKYTOVÁNÍ DOTACÍ MĚSTA RAKOVNÍKA V ROCE 2022

V rámci Programu pro poskytování dotací města 
Rakovníka v roce 2022 bude rozděleno téměř 
6  mil.  Kč. Dotace jsou poskytovány v  oblasti 
kultury, sportu, prevence patologických jevů, 
na podporu zájmových kroužků, životního pro-
středí a sociálních věcí a zdravotnictví. 
Žádosti musejí být doručeny do podatelny MěÚ 
ve lhůtě od 27. 1. 2022 do 11. 2. 2022 do 12.00 
hodin (v oblasti sociálních věcí a zdravotnictví 
je lhůta od 31. 1. 2022 do 11. 2. 2022 do 12.00 
hodin). Žádost je možné zaslat také elektronicky, 
podmínkou je však podpis žádosti.
Formulář k žádosti je k dispozici na webových 
stránkách města a na Městském úřadu Rakov-
ník na odboru školství, památkové péče, kultury, 
tělovýchovy a  cestovního ruchu nebo na  od-
boru sociálně – právní ochrany dětí a sociální 
prevence.

ZAČÁTEK ROKU V DS RAKOVNÍK
Sváteční tečkou v rámci tříkrálových oslav v DS 
Rakovník bylo 5. ledna vystoupení kapely Džu-
nior. Tato amatérská hudební skupina mladých 
lidí s převahou dechových nástrojů se věnuje 
neobvyklému zpracování světových hitů. Jejich 
novinkou jsou však také instrumentální verze 
známých českých i zahraničních vánočních ko-
led a písní, jež jsme si mohli poslechnout.
12. ledna u nás zazněl novoroční koncert italské 
hudby s baletem v podání Dua Ruggieri. V dru-

hé polovině ledna se těšíme na hudbu s harmo-
nikou pana J. Kubíka nebo oblíbené malování 
suchým pastelem s výtvarníkem P. Lakomým. 
Čeká nás ještě přednáška cestovatele J. Emin-
gera, která byla v prosinci zrušena. O to více se 
těšíme na poutavé vyprávění a fotografie z jeho 
cest do Japonska.

Za Domov seniorů Rakovník
Kateřina Brunclíková DiS.

Program pro poskytnutí dotací měs-
ta Rakovníka v roce 2022 v oblasti

Předpokládaný celkový objem peněžních prostředků 
vyčleněných v rozpočtu na podporu stanoveného účelu

  kultury 1 000 000 Kč
  prevence patologických jevů 150 000 Kč
  sportu 4 000 000 Kč
  na podporu zájmových spolků 400 000 Kč
  životního prostředí 150 000 Kč
  sociálních věcí a zdravotnictví 150 000 Kč

Společenská kronika
NAROZENÍ

Děti od 13. 12. 2021 do 11. 1. 2022

Wicherová Aneta, Niepel Viktor, Mareš Josef, Dömeová Monika, Marešová Anna, Suchopárek Robert, 
Kováčik Jan, Kortusová Viktorie, Chocholoušek Kristián, Bulínová Josefa, Ferková Diana, Blahožová 
Sofie Anna, Vaněk Jáchym, Luňáček Eduard, Hechter Vivien, Ďurechová Magdaléna, Popova Kira, 
Polanecká Dorota, Blažčík Damián, Vlasenko Illarion, Matějka Vojtěch, Raban Karel, Machytková 
Meda, Luhan Tadeáš, Buľavčáková Valeria, Vlach Jan, Hostinský Jakub, Valíček Vojtěch, Ort Ondřej, 
Mubarak Sindbad, Kopřiva Jan, Janoušek Tomáš, Jandorová Ema, Altman Michal, Sladká Magda-
lena, Veselý Martin, Adamcová Eliška, Soukup Václav, Rác Lukáš, Brunclíková Ela, Vojvoda Gabriel, 
Dušek Matyáš, Heclová Tereza, Chrenka Artur, Dusza Philipp Gabriel, Lengyel Jan, Hluchý Jaroslav, 
Muhammad Alaz, Krov Daniel, Masluk Anabell, Lokvenc Jáchym, Papadopoulos Theodoros, Žilka 
Richard, Tůma Bořek, Dvořák Tomáš, Larionova Emilia, Čampulka Karel, Šiková Antonie, Gregorová 
Josefína, Hamouz Antonín, Lotocká Lara, Kroupa Karel, Spyrou Georgios, Zámečník Štěpán, Matou-
šek Jonáš, Wočadlo Tobiáš, Razím Jan, Flídr Julián, Fejtová Johana, Peták Tomáš, 

INZERCE

Koupím LP gramofonové desky, 
případně i sbírku desek. 
Rád si pro desky přijedu.
Kontakt, telefon 721 442 860
Vlastimil Muller

Ztráty a nálezy
Problematiku ztrát a  nálezů upravuje ust. 
§ 1045 až § 1065 zákona č. 89/2012 Sb., Ob-
čanský zákoník, který nabyl účinnosti dne 
1. 1. 2014.
Věc nalezenou na území města Rakovníka je 
možné oznámit a odevzdat na Městský úřad 
v  Rakovníku, Husovo nám. 27, 269  01  Ra-
kovník, tel. +420 313  259  111  v  kanceláři 
č. 1 (recepce). Na stejném místě je možnost 
ztracenou věc vyzvednout.
Hodiny pro příjem a výdej nalezených věcí 
jsou: pondělí, středa 8.00–17.00, úterý, čtvr-
tek 8.00–14.30, pátek 8.00–13.00.

Mimo uvedené hodiny přebere nalezenou 
věc od nálezce městská policie.

Aktuální seznam nalezených věcí  
od 15. 12. 2021 do 14. 1. 2022

	 Datum	 Popis nálezu
	 7. 1. 2022	 Dámská zelená peněženka 
		  s doklady, hotovost



www.mesto-rakovnik.cz	 5

MODERNÍ TECHNOLOGIE NA ISŠ RAKOVNÍK

Vedení naší školy a učitelé se stále snaží nachá-
zet ty nejnovější technologie a moderní didak-
tické pomůcky, které by žákům přiblížily ještě 
více a názorně výuku.
Proto jsme využili nabídky firmy Valeo a zástupců 
vědeckého oddělení Nové technologie Západo-
české univerzity v  Plzni, které u  nás prostřed-
nictvím workshopu prezentovaly moderní ter-
mokamery a výrobky zmíněné rakovnické firmy 
(klimatizace), která program finančně podporuje. 

Kamery a pokusy s nimi spojené mohou zvýšit 
atraktivitu výuky v přírodovědných předmětech 
a odborné praxi nejen na naší škole. Worksho-
pu se totiž mohli účastnit zástupci základních 
i středních škol regionu, což mnozí využili.
Pomůcky a  množství využitelných programů 
bude nyní tak putovat od naší školy všem při-
hlášeným zájemcům. Organizátoři projektu 
umožňují tak učinit tyto pomůcky, jejichž po-
řízení je pro školy jinak finančně nedosažitelné, 
dostupnými pro běžnou výuku. Při dovednosti 
práce s technologiemi poté může sloužit učiteli 
i k zálohování databanky pokusů formou krát-
kých videí.

R. Kupka, koordinátor workshopu

VESELÉ VÁNOCE
Během měsíce prosince jsme s dětmi ze Žluté 
třídy vyráběly zimní svícny seniorům z místního 
Domova na Zátiší Rakovník. 
Předání proběhlo dne 16. 12. 2021 ve vestibulu 
Domova u vánočního stromečku. Výroba svícnů 
děti moc bavila a my doufáme, že naše dárečky 
seniory, obzvláště v této nelehké době, potěšily. 
Přáníčka si za Domov převzaly aktivizační pra-
covnice paní Pavla Fišerová a Iveta Gebhartová. 

Mgr. Barbora Helebrantová  
a Natálie Chňoupková

Střední škola, Základní škola a Mateřská 
škola Rakovník, příspěvková organizace

TVOŘIVÝ I POPLETENÝ ADVENT

„Jingle bells, jingle bells, jingle bells, jingle bells, 
jingle bells…Paní učitelka říkala, že si máme 
opakovat jingle bells, tak si to opakuju.“ Ta úžas-
ná snaha dětí udělat někdy něco přesně tak, jak 
se jim řekne. 

Že splnit povel do puntíku přesně nemusí vždy 
vést k úspěchu, potvrzuje i druhý příklad. Rodiče 
z Husovky se domluvili, že učitelkám připraví 
k Vánocům překvapení. Každé dítě nakreslí něja-
kou ozdobičku, na ni napíše přáníčko a všechna 
přáníčka se pak nalepí na velký papírový strom, 
který se zalaminuje. Jak však ozdobičky od dětí 
nenápadně sesbírat? Nápad, že je děti vloží 
jedné spolužačce do tašky, se nakonec ukáže 
jako ne moc dobrý. Spolužačka totiž onemoc-
něla a jako náhradnice byla zvolena jiná, která 
zřejmě nedostala dostatek informací. Když je 
strom s ozdobičkami den před předáním zala-

minovaný, fotografie je poslána rodičům. Jed-
na maminka však zjišťuje, že ozdobička jejího 
syna chybí. Napravit už to není z technických 
ani časových důvodů možné. Jak se to mohlo 
stát? „Ale já jsem jí to do té tašky dával!“, dušuje 
se nešťastný hošík, autor ozdůbky. Záhada je 
nakonec vysvětlena: polichocená dívenka se to-
tiž domnívala, že přání patří jí. Takže ozdobička 
nakonec radost udělala, i když někomu úplně 
jinému. 
I přes podobné úsměvné chybičky prožili všich-
ni v Husovce hezký adventní čas. Věříme, že se 
brzy dočkáme i odložené vánoční besídky, kte-
rá musela být kvůli pozitivnímu testu zrušena 
jen tři hodiny před začátkem. A třeba si na ní 
společně s dětmi zazpíváme i ty Jingle bells až 
do konce! 

Mgr. Denisa Reitermanová
Mgr. Anna Kodymová

Církevní
základní škola 

mistra Jana Husa
Rakovník

www.skolamjh.cz
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www.issrako.cz

http://www.skolamjh.cz
http://www.zsrako.cz
http://www.issrako.cz
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KRAKONOŠ SE SMILOVAL

Teploty nad nulou, zataženo a  občas nějaký 
ten deštík. Mezi tím se trousí na antigenní testy 
zasmušilí rodiče s  našimi sedmáky a  osmáky. 
Obtěžkáni lyžemi a  snowboardy působili za 
těchto podmínek v Rakovníku trochu nepatřič-
ně. Vánoční obleva si vybírala svůj čas. „Hlavně 
nepodléhat ponuré náladě,“ to byl pro tento za-
čátek hlavní slogan realizačního týmu. Důležité 
je, že po roční covidové pauze zase můžeme pro 
děti uspořádat lyžařský kurz! Přes 40 lyžníků se 
vměstnalo do autobusu a mohlo se vyrazit směr 
Rokytnice nad Jizerou. 

„Podívej sníh!“ ozvalo se občas v autobuse, když 
jsme vyjížděli do vyšších poloh. Při pohledu na 
hromádku rozmočené břečky nás spíše než ra-
dost pohlcovala beznaděj. Jiskra naděje zaplála 
až v momentě, kdy jsme dojížděli na pension 
Družba, a viděli, jak na uzoučkém pruhu sněhu 
mezi trávou přeci někdo sjezduje. 
První den jsme tedy uskutečnili pěší túru na 
zdejší krásné vyhlídky. Ty se nalézají na kopci 
Stráž a  žákům poskytly překrásný pohled na 
Lysou horu, Zlaté návrší a Dvoračky. Večer však 
začalo pršet a do stejné nepřízně jsme se pro-
budili i následující ráno. 
Vedoucí mají naštěstí dostatek praxe, a  tak 
vymysleli náhradní program plný soutěžních 
her, kvízů a  turnajů. Všichni se bez remcání 
zapojili, a nám tento den v chatě rychle utekl. 
Filipova hra s vajíčky Večerníček dovedla pro-
gram k dokonalosti. S večerkou nezbývalo než 
v duchu poprosit pána těchto hor o  trochu 
toho sněhu.
A opravdu jsme se ráno probudili do bílé pe-
řiny. Mohli jsme tedy nasadit zimní výzbroj 
a vyrazit na Modrou hvězdu, která jela a kde 
nám vlekaři ochotně nechali uskladněná 

naše pekelná prkénka. Chumelenici vystřídal 
azur a rozvoj zimních sportů mohl začít. Dvě 
snowboardová a dvě lyžařská družstva se po-
stupně zdokonalovala ve svých dovednostech 
a schopnostech. Poslední odpoledne jsme si 
již mohli naplno užívat všech radostí a zábavy, 
kterou nám tyto sporty přinášejí. Děkujeme 
Krakonoši. 
Trochu větší přízeň počasí měla výprava žáků 
prvního stupně. Ti vyrazili se svými instrukto-
ry také do Rokytnice o týden později a užili si 
lyžování naplno, byť do pravé zimní atmosféry 
přeci jen něco chybělo. Sněhu bylo v lednu na 
českých horách prostě málo. Nezbývá tedy než 
doufat, že další dva lyžařské kurzy, které nás 
čekají v únoru, budou mít na bílou pokrývku 
větší štěstí. 

Mgr. Robert Chytrý

ŘEKNI MI, CO ČTEŠ, 
A JÁ TI POVÍM, KDO JSI

Byly doby, kdy kniha byla prakticky jediným 
zdrojem informací, zábavy a ponaučení. Dnešní 
doba však přináší spoustu jiných možností, jak 
získat informace, pobavit se a případně něčemu 
přiučit. My jsme ale velice rádi, že díky pobočce 
dětského oddělení Městské knihovny Rakovník 
mají naši žáci a žákyně stále možnost čerpat in-
formace a hledat zábavu mezi regály knih.
Každé úterý je zde pro ně vždy usměvavá a dob-
ře naladěná knihovnice, která ochotně pomůže 
s výběrem knih pro zábavu, ale také v případě 
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SEDMÁCI NA HORÁCH

Téměř po dvou letech se na naší škole obnovilo 
konání tradičních lyžařských kurzů, prvního led-
nového turnusu (2. 1. – 8. 1.) se zúčastnila třída 
7. C. I přes řadu překážek v podobě testování, 
dodržování zpřísněných hygienických pod-
mínek a v neposlední řadě také nepříznivého 
počasí, se naše skupina hned od prvního dne 
pustila do „dobývání“ sjezdovek v okolí maleb-
ného Božího Daru. Po dalších dvou propršených 
dnech se nám počasí konečně umoudřilo, umr-
zlo a napadl nový sníh. Většinu pobytu žáci strá-
vili výcvikem ve sjezdovém lyžování na výše po-
loženém Klínovci, před koncem pobytu se nám 
naskytla příležitost vyrazit i na běžky. I když se 
během výcviku na několik účastníků přilepily 
menší zdravotní neduhy, byli jsme všichni rádi, 
že vážnější úrazy či komplikace se nám vyhnuly 
obloukem. K veskrze dobré náladě při našem 
pobytu přispěly také společné aktivity mimo 
sjezdovku, zejména pak společný večerní pro-
gram, na kterém, ke spokojenosti přítomných 
učitelů, žáci dokázali, že se dovedou zabavit 
i  bez používání všudypřítomné technologie, 
a že k dobré společné hře stačí třeba jen tužka 
a papír. Ve výsledku jsme moc rádi, že jsme jako 
třída nepřišli, navzdory současné epidemiolo-
gické situaci, o tento společný zážitek a účastní-
ci tím pádem nebyli ochuzeni o společné (nejen 
lyžařské) zážitky a vzpomínky. A tom to je..

Mgr. Aleš Dvořák

potřeby s řešením zadaného úkolu. A přestože 
je výpůjční doba nepřetržitě od devíti ráno do 
tří odpoledne, většina čtenářů přichází v dopo-
ledních hodinách logicky pouze v  době pře-
stávek mezi vyučovacími hodinami, a  pak je 
v knihovně občas docela slušný „fičák“. 
V odpoledních hodinách jsou pak prostory vyu-
žívány zejména při činnosti čtenářského klubu, 
který je pro mladé zájemce o poznání kouzla 
knih pořádán v rámci projektu spolufinancova-
ného Evropskou unií.
Jsme velice rádi, že naši žáci mají možnost být 
s knihami v permanentním kontaktu. 

Mgr. Jan Křikava
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ČINNOST ŠKOLNÍ DRUŹINY 2. ZŠ
První polovina školního roku 2021/2022 je již za 
námi. Ve školní družině 2. ZŠ máme radost, že 
se pokojně rozběhly naše kroužky. Díky prak-
tickým organizačním změnám nyní školní rok 
probíhá dobře.
V Barevném ateliéru, Šikovných ručičkách i Kre-
ativním kroužku žáci tvoří s nadšením. 
V kroužku zobcových fléten děti zvládly důležité 
základy a již se učí hrát první písničky. Naši malí 
sportovci si užívají radost z pohybu ve sportov-
ních a turistických kroužcích. Žáci, kteří si oblí-
bili deskové hry, se mohou ve své zálibě rozvíjet 
v kroužku deskových her.
Jsme rády, že jsme našly praktický klíč, který 
nám pomáhá při pořádání družinových akcí 

v  měnících se hygienických opatřeních. Díky 
těmto změnám jsme mohly uskutečnit hned 
několik akcí – cvrnkání kuliček, výstavu draků 
na provázku, podzimní hru se skřítkem Pod-
zimníčkem, předvánoční vycházku za zvířátky, 
návštěvu botanické zahrady, vánoční besídky 
a další družinové akce. Naši žáci se těchto akcí 
rádi účastní a my máme radost, že se jim líbí. 
Věříme, že druhá polovina školního roku bude 
také tak pestrá, že všechny naplánované akce 
budeme moci uskutečnit.

Za kolektiv vychovatelek Hedvika Bortová – 
vedoucí vychovatelka

LASKAVÁ SRDÍČKA NA 2. ZŠ
Do projektu „Laskavec 2021“, který do 2. základ-
ní školy v Rakovníku pronikl díky paním učitel-
kám Koubové a Kubíkové, se s chutí zapojila 
i naše třída 3. A. Kromě plnění každodenních 
laskavostí jsme se rozhodli udělat i dobrý skutek. 
Naplnili a poslali jsme několik krabic od bot pro 
děti z dětských domovů či azylových domů. Do 
posledních tří krabic (nejen) od bot jsme vložili 
srdíčka z keramické hlíny. Ta děti vlastnoručně 
vyrobily, ozdobily dřevěnými korálky a zabalily. 
Tyto tři krabice jsme předali maminkám našich 
dětí, jež pracují ve zdravotnictví, s  možností 
nabídnout je svým pacientům a  svěřencům. 
Zkrátka tam, kde by mohly někoho, byť jen ma-
linko, potěšit. Obrovskou radost jsme pak měli 
z mnoha krásných pohlednic, které nám v před-
vánočním čase chodily od klientů Zdravotního 
ústavu Most k domovu a byly důkazem toho, že 
čas a energie do projektu vložené splnily svůj 
účel a určitě se vyplatily. Tímto jim, i našim ma-
minkám, na dálku děkujeme a přejeme krásný 
rok 2022 ve zdraví.

Indiáni ze 3. A,  
Martina Fukárková a Helena Opltová, 2. ZŠ

ÚSPĚCH ŽÁKŮ 2. ZŠ
V letošním školním roce se naše škola opět zú-
častnila soutěže „Příroda, ve které žijeme“. Letos 
proběhl již pátý ročník s tématem „Změny v naší 
krajině“. Tuto přírodovědnou soutěž organizuje 
Naučné středisko ekologické výchovy Kladno-

-Čabárna a je podpořena Středočeským krajem. 
Celá soutěž probíhala od září do prosince v pěti 
kolech. Žáci museli projít několika vědomost-
ními testy a  také splnit praktické úkoly. Na 
závěr připravili projekt, ve kterém představili 
vybranou lokalitu se zaměřením na její promě-
nu v posledních 60 letech. Do finálového kola, 
které se konalo ve středu 15. prosince 2021, se 
probojovaly 2 naše skupiny. První skupina žáků 
z 8. A ve složení Terezka Pánková, Adam Oplt, 
Štěpán Fukárek a  Dan Vožeh. Druhá skupina 
žáků z 9. A – Gábina Uriková, Lucka Mikešová, 
Honza Vašek a Tomáš Mach. Čekala na ně velká 
konkurence v podobě slánského a kladenského 
gymnázia. 

Vzhledem k zhoršené epidemiologické situaci 
se organizátoři rozhodli uspořádat finále v on-
line podobě. Pro spojení skupin byl využit pro-
gram Zoom, díky kterému se žáci z jednotlivých 
týmů viděli a slyšeli alespoň prostřednictvím 
počítačové obrazovky. Nicméně na náročnos-
ti to vůbec neubralo, týmy si musely poradit 
s nelehkým závěrečným vědomostním testem, 
poznávačkou a na závěr i prezentací zpracova-
ných projektů.  
Obě skupiny se se všemi částmi popraly velmi 
dobře a nakonec se umístily na krásném 2. (žáci 
8. A) a 3. místě (žáci 9. A). Všichni soutěžící si za-
slouží velkou pochvalu – nejen, že prokázali, jak 
rozsáhlé znalosti o přírodě mají, ale především 
této soutěži obětovali opravdu velké množství 
svého volného času. 
Gratulujeme a děkujeme za výbornou prezen-
taci naší školy ve Středočeském kraji. 

Mgr. M. Lüftnerová , učitelka 2. ZŠ

PYTHAGORIÁDA NA 2. ZŠ
Ve školním kole si vybojovalo 19 žáků právo 
účasti v okresním (krajském) finále a ani zde se 
neztratili. Soutěž probíhala tentokrát on-line 
formou. V kategorii 6. ročníků si nejlépe vedl 
Aleš Myšička ze 6.  A, který vybojoval dělené 
1. místo v okrese a dělené 9. místo v kraji. V ka-
tegorii 8. ročníků zvítězil v okresním kole Jan 
Marek Bečvář a v kraji obsadil dělené 4. místo. 
V  kategorii 9. ročníků v  okresním kole získal 
4. místo Tomáš Mach. Všem gratulujeme za ve-
lice úspěšnou reprezentaci školy.

Mgr. Jiří Kotlík, 2. ZŠ

www.2zsrako.cz

http://www.2zsrako.cz
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ROK 2021 V KNIHOVNĚ

Na začátku roku 2021 jsme žili společnou na-
dějí, že vše špatné je za námi.  V knihovně jsme 
plánovali akce, které by připomněly stoosmde-
sátiletou historii veřejného půjčování knih v Ra-
kovníku, a těšili jsme se na mnohá setkání.  Plány 
a nápady jsou jedna věc, ale druhá věc je realita 
a přizpůsobování se aktuálnímu dění. Naše plá-
ny s oslavami výročí knihovny padly. Důvodem 
byl fakt, že kovidová doba bohužel neskončila 
a dál po nás vyžadovala právě to přizpůsobová-
ní se. Všichni jsme museli respektovat často se 
měnící nařízení a opatření, ale také obavy jedin-
ců z nákazy a celkově napjaté vztahy mezi lidmi. 
Rakovnická knihovna rozhodně nepatří k  or-
ganizacím, které nečinně čekají až „to“ přejde, 
a v každé situaci se snaží nabízet veřejnosti své 
služby, byť v trochu upravené podobě. Mnoho 
našich čtenářů uvítalo v  loňském roce, v době 
uzavření knihoven, tzv. výdejové okénko, ve 
kterém si mohli vyzvednout předem objedna-
né knihy. Spousta dalších čtenářů si nechala 
(a někteří si dodnes nechávají) dovézt knihy až 
do domu, využili službu knihovny, která byla 
zahájena hned na počátku kovidové doby. Kdo 
ze čtenářů chtěl, cestu ke knize si našel.
Složitější období bylo vloni pro informační cen-
trum. Turisté i obyvatelé Rakovníka se soustře-
dili na vycházky do přírody a centru města se 
vyhýbali, což bylo pochopitelné. Centrem zá-
jmu se na dlouhé měsíce staly okolní lesy, cesty 
a cestičky, zajímavá místa, na která se mohlo do-
stat bez zakoupení vstupenky. Všechny vnitřní 
prostory byly uzavřeny, na což doplatila také 
návštěvnost roubenky Lechnýřovny.

Když se chce, tak všechno jde 
(nebo alespoň něco jde)
Přes všechny problémy a komplikace, které loň-
ský rok přinesl, byla naše knihovna připravena. 
Nakupovali jsme nové knižní tituly, zpracovávali 
je a distribuovali čtenářům, kteří o ně projevili 
zájem. V íčku se pracovalo na nových materiá-

lech, formou on-line jsme odtud lidem posílali 
tipy na zajímavá místa a vyhlašovali originální 
soutěže o znalostech regionu. Pokřtili jsme kni-
hu Velký průvodce tajemným Rakovníkem, kte-
rou napsal náš kolega Roman Hartl. V roubence 
jsme měli na začátku roku dvě výstavy, které 
skoro nikdo bohužel neviděl (Pozor, v knihov-
ně je kocour a Bylo dobře), což je nám opravdu 
velmi líto. Dalších pět výstav už lidé měli mož-
nost navštívit, nicméně opatrnost z návštěvy 
veřejných prostor byla ještě dlouho hodně znát. 
V rámci každé výstavy pořádáme vždy další ak-
tivity (besedy, přednášky, workshopy, výtvarné 
dílny), což vítají školní kolektivy v rámci výuky, 

ale i veřejnost. A tak, jakmile byla příležitost, tak 
jsme všechny na výstavy a doprovodné akce 
zvali. 
Školám jsme nabídli aktivity, které jsme pláno-
vali, ale i další, které byly přesunuty z roku 2020. 
Setkávali jsme se s žáky a studenty na besedách 
se spisovateli, na povídání o knihách a zajíma-
vých knižních postavách, na výtvarných dílnách 
a vzdělávacích lekcích na nejrůznější témata, na 
výstavách doplněných besedami. Velice aktiv-
ně fungovala pobočka dětského oddělení na 
3. ZŠ, i tady se konaly vzdělávací lekce, jež do-
plňovaly a zpestřovaly školní vyučování. Setkání 
zaměřených na vzdělávání pro žáky, studenty 

i veřejnost, bylo podle naší statistiky celkem 170, 
což je číslo poměrně vysoké vzhledem ke všem 
okolnostem. 
Na odreagování se od složitých problémů, které 
se táhly celým rokem, přispěla knihovna svými 
velkými akcemi (Rakovnické cyklování, Posvíce-
ní na ulici, Adventní svícení, Rakovnické nadě-
lení), ale i  jednotlivými koncerty, divadelními 
představeními, scénickým čtením, výstavami, 
soutěžemi nebo oblíbenými komentovanými 
procházkami po městě.
Velkým projektem roku 2021 bylo narychlo zor-
ganizované natáčení knihovnických rozhovorů, 
Hovorů K. Celkem 16 rozhovorů se zajímavými 

osobnostmi Rakovníka bylo velice úspěšným 
a na internetu hodně vyhledávaným zpestře-
ním jinak celkem smutného roku. Kulturních 
akcí bylo po sečtení celkem 104. K tomuto číslu 
není potřeba nic dalšího dodávat.
Při hodnocení roku 2020 jsme doufali, že s dal-
ším rokem to bude jiné. S  rokem 2021 nás 
spojovalo velké výročí knihovny. Vkročili jsme 
do něj s nadějí, že se na konci ledna rozjede re-
konstrukce tří budov, které se pro knihovnu po 
180 letech její existence chystají. A tato naděje 
se stala skutečností. V lednu se začalo s bourá-
ním a na konci roku už jsme se mohli procházet 
v prostorách, které připomínaly jednotlivá od-
dělení (půjčovny, informační centrum, klubovny, 
sál) a jejich zázemí.
Získali jsme finance z dotací, které byly v  loň-
ském roce skromnější, neboť vypsaných progra-
mů na podporu bylo poměrně málo. Ceníme 
si firem a přátel knihovny, kteří knihovnu a její 
tradiční akce každoročně podporují. Děkujeme. 
Pokud se tedy na rok 2021 podíváme z pohledu 
knihovny, tak zase až tak smutný nebyl. Mnoho 
čtenářů nám zůstalo věrných a komunikovali 
s knihovnou celý rok. Setkávali jsme se s lidmi, 
kteří se setkávat chtěli, nabízeli jsme akce, které 
jsme plánovali, ale i ty, které tak nějak vyplynuly. 
Za návštěvy nabízených akcí, za věrné i nové čte-
náře, za návštěvníky íčka, roubenky i knihovnic-
kých webových stránek a facebooku jsme velice 
vděčni a moc si vzájemné spolupráce a dobrých 
vztahů vážíme. 

Milena Křikavová

Městská knihovna Rakovník
www.knihovna-rakovnik.cz

http://www.knihovna-rakovnik.cz
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ROUBENKA LECHNÝŘOVNA
7. 1. – 28. 2. 2022

ZAKÁZANÍ AUTOŘI
Při probírání krabic s archiv-
ními materiály knihovny na 
nás vyskočily opravdu zajíma-
vé dokumenty, typické pro dobu minulou. 
Možná si pamatujete časy, kdy jsme se doce-
la dobrodružně dostávali ke knihám autorů, 
kteří byli pro režim nežádoucí. Byli jsme lač-
ní po knihách, které jsme museli vyřadit z ve-
řejného půjčování a pod přísnou evidencí je 
museli i uložit na určená místa. Ruka cenzury 
byla všemocná. 
Možná vzpomínáte, jak se k vám dostal je-
den očekávaný samizdatový výtisk a měli 
jste omezený čas na jeho přečtení, než zase 
putoval dál. 
Zveme vás na výstavu „ZAKÁZANÍ AUTOŘI“, 
která je v roubence do konce února. Výstava 
je vhodná pro žáky základních škol, středo-
školáky i širokou veřejnost.

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN
OD 2. 3. 2022

PETR MELAN, GRAFIKA, ILUSTRACE
Vernisáž výstavy 2. 3. 2022 od 17 hodin

DĚTSKÉ ODDĚLENÍ
28. 2. 2022 OD 17 HODIN

LiStOVáNí, s Lukášem Hejlíkem a Pavlem 
Oubramem 
James Gould-Bourn
KDYŽ PANDA TANČÍ
Danny Malooley to v životě nemá lehké. 
Před rokem při autonehodě ztratil milova-
nou ženu, jejich syn Will sotva vyvázl živo-
tem a od té doby nepromluvil ani slovo. Na 
krk Dannymu dýchá domácí kvůli dluhům 
na nájemném a v práci právě dostal padáka. 
O nekvalifikovaného otce samoživitele ne-
mají zaměstnavatelé zájem, takže Dannymu 
nezbývá než se pokusit získat potřebné pe-
níze méně konvenčním způsobem. Začne se 
živit jako tančící panda v parku. Co na tom, 
že jeho vypelichaný kostým páchne zvratky, 
lidé si ho pletou s fretkou a tanec mu jde ja-
ko psovi pastva? 
Potom se však Dannymu začne blýskat na 
lepší časy, protože se dozví o soutěži talentů 
s pěkně tučnou odměnou. Snad se mu po-
daří přesvědčit tanečnici u tyče Krystal, aby 
si ho vzala do parády. Jenže datum soutěže 
se blíží a ukáže se, že Will přece jen mluví — 
jen si místo táty raději povídá se smradla-
vou pandou v parku. Podaří se Dannymu 
vyhrát peníze a získat zpět důvěru jediného 
syna, než mu zlotřilý domácí nechá zpřerá-
žet kosti?

VÝHLEDY Z NOVÉ KNIHOVNY
Tyto zajímavé výhledy čekají návštěvníky, když 
se podívají z oken nebo balkónů některé z bu-
dov budoucí knihovny

Ro
ub

enka Lechnýřovna

Rakovník
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VLASTA ŠTÁFLOVÁ 

Čtrnáctého února 1945 zemřela při spojenec-
kém náletu na Prahu spisovatelka a horolezky-
ně Vlasta Štáflová. Společně se svým manželem, 
akademickým malířem Otakarem Štáflem, zahy-
nuli v jejich vinohradském bytě v Mánesově ulici, 
který při bombardování utrpěl přímý zásah. Na 
novostavbě, která nahradila zničený činžovní 
dům, připomíná od roku 2018 smrt manželů 
Štáflových pamětní deska, věnovaná městskou 
částí Praha 2. 
Vlasta Štáflová se narodila 1. dubna 1907 v Pe-
trovicích u Rakovníka. Byla dcerou obvodního 
lékaře Františka Košky, který pocházel z Čisté. 
V Petrovicích působil od roku 1891 až do svého 
odchodu do penze v roce 1927. Vlasta, tehdy 
ještě Košková, studovala od roku 1919 na rakov-
nické reálce, ze které v roce 1922 přestoupila na 
pražskou vyšehradskou reálku. 
Vášní Vlasty Štáflové bylo horolezectví. Oblíbila 
si především skály Českého ráje a Vysoké Tatry. 
Společně se svým manželem Otakarem Štáflem, 
založili známý symbolický hřbitov obětí Vyso-
kých Tater. Od roku 1929 provozovali manželé 
Štáflovi jakožto nájemci populární horskou cha-
tu u Popradského plesa, které se však po odtrže-
ní Slovenska v roce 1939 museli vzdát. 
Kromě horolezectví byla Vlasta Štáflová i horlivou 
propagátorkou zimních sportů, zejména lyžová-

ní. Tatrám, horolezectví nebo lyžování se často 
věnovala i  ve svých románech a  novinových 
nebo časopisových příspěvcích, kterých napsa-
la značné množství. Podílela se také na tvorbě 
a vedení dívčího časopisu Zora, zaměřeného na 
moderní ctižádostivé a sportovně založené dívky. 
Dívky, které si jdou za svým cílem, nebojí se být 
nezávislé, milují sport i umění byly také typický-
mi hrdinkami jejích románů, založených často 
na jejích vlastních životních zkušenostech a po-
stojích. Nejznámějším dílem Vlasty Štáflové se 
stala pětidílná série vyprávění o dětství a dospí-
vání dívky Dany Romanové, výrazně inspirovaná 
autorčiným vlastním životem. 
V prvním dílu série (Děvčátko Dana) vylíčila Štá-
flová své dětství v Petrovicích, následovalo vy-
právění o zážitcích ze skautského tábora u Odle-
zelského jezera na Kralovicku (Skautka Dana). Při 
psaní třetího dílu (Studentka Dana) se inspirovala 
dobou svých studií na rakovnické reálce. Čtenář-
ky prožívaly se svou hrdinkou její první milostné 
okouzlení, vystoupení se školním pěveckým sbo-
rem v sokolovně, sáňkování v Jamce nebo lyžová-
ní na Hané. Zmiňuje se také o svém studentském 
podnájmu, který se nacházel v části města před 
Pražskou bránou, přesnou adresu se však autoro-
vi tohoto článku zatím nepodařilo vypátrat. 
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V. Štáflová se svým manželem ve Vysokých Tatrách

Připomeňme si úspěšný „rakovnický“ román 
Vlasty Štáflové o terciánce Daně dvěma krát-
kými ukázkami. V první ukázce líčí petrovická 
spisovatelka Danino (a možná i své) první mi-
lostné vzplanutí, které se odehrálo na schodi-
šti reálné školy (dnešního gymnázia): 
Dana šla pomalu po schodech prázdných a zti-
chlých. Nikde se nic nepohnulo, za dveřmi tříd 
bylo slyšet hlasy profesorů nebo studentů. Ze 
stěn na ni hleděly portréty, kreslené ve vyšších 
třídách a vystavené na věčnou památku jako oz-
doba chodeb. Zastavila se před jedním. Byla to 
kresba Mosteckého, jedna z prvních, které visely 
u schodiště. Hlava spolužačky, kreslená jemnými 
tužkami, se Daně velmi líbila. 
V tom okamžiku zaslechla kroky, pádící po scho-
dech vzhůru. Rychle se obrátila. Byl to právě 
Mostecký, jenž utíkal po schodech, skákaje ob 
tři vzhůru. Nesl rýsovací prkno. Zarazil se, když 
spatřil Danu.
Dana si uvědomila, že byl ideálem několika stu-
dentek a že o něm mnoho slyšela.

„Jdete domů?“ zeptal se jí náhle.
„Ano,“ odpověděla a dívala se okamžik na něho.
Neřekl již nic. Dana se pustila ze schodů dolů 
a on nahoru. 
Dana vyšla na ulici.
Bylo šedavo a mrzlo.
Šla zvolna stezkou v opuštěném parku. Začalo 
sněžit. Vločka za vločkou se třepotala ve vzdu-
chu a usedala na stříbrné smrčky, na jiřiny mra-
zem spálené, na zimostrázová houští. Bylo to 
tak zvláštní, tiché a slavné. Dana tlumila kroky, 
zastavila se a usmívala se pro sebe. Srdce jí ještě 
trochu poplašeně tlouklo. Marně hledala příčinu, 
proč. Totiž znala ji, ale nechtěla si ji přiznat. 

Přestože zpočátku měla Dana Romanová 
vůči lyžování odpor a hlasitě dávala najevo, 
že nejlepší ze zimních sportů je sáňkování, 
zvědavost jí nakonec přesvědčila, aby lyžo-
vání vyzkoušela. A tak se jednoho dne vydala 

skupina rakovnických sokolských děvčat pod 
vedením své vedoucí a zkušené lyžařky Věry, 
aby na mírných svazích zasněžené Hané ob-
jevila kouzlo „dřevěných prkýnek“:
Konečně se objevila cesta na Hanou. Stromy byly 
nádherně zavěšeny, křoviska u potoka se podo-
bala fantastickým rostlinám, dlouhá pole a lou-
ky byly poznamenány stopami zvěře. Všude bylo 
ticho – všude ležel kraj beze zvuku v bílém snění.
Na mírném svahu pod lesem se postavilo pat-
náct děvčat a oddechovalo zhluboka.

„Teď si připneme lyže a začneme.“
Ono se řekne: začneme, sestro Věro! Ale! Jed-
nu lyži připneš a už sedíš vedle druhé ve sněhu. 
Vstaneš a upevníš ji znovu. Musíš se učit vstávat, 
připnout si lyži v kleku, potom druhou, potom 
se opřít o hole, musíš hole správně držet, potom 
se šouráš krok za krokem po sněžné pláni, která 
svítí a jiskří miliony démantů, a při tom desetkrát 
upadneš.
První sjezd!
Věra jede vpředu zvolna a  lehce, ukazuje, jak 
musí být kolena pružná, připravena vyrovná-
vat a vypérovat každou nerovnost terénu. Za ní 
patnáct postaviček. Bum! První upadla Máňa. 
Písknutí a již jí hleděly ze sněhu jen ruce a hlava. 
Trvalo to dlouho, než se vymotala ze studeného 
tíživého objetí.
Pak Karla. Prásk! Špičky lyží se vpředu zkřížily 
a už letěla. Ani Tonča nejela daleko.
Nejdále jela Dana. Balancovala, mávala pažemi 
a šťastně volala, že je to ohromné. Postavil se jí 
do cesty stromeček, a jako by ji přitahoval stále 
mocněji a mocněji. Dana se chtěla vyhnout, ale 
stromeček se tak dovedně postavil, že to nebylo 
možné. Objala jej pažemi a odevzdaně se usadila. 
Když se Věra obrátila dole pod svahem, sedělo 
po sněžném poli patnáct děvčat. Některá vstá-
vala, jiná se chtěl očistiti od sněhu a už zase byla 
na zemi.
No, však je každý začátek těžký.
Jen cvičit a cvičit!

Roman Hartl

OSOBNOSTI REGIONU
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PETROVCOVA VÝSTAVNÍ SÍŇ
OD 11. 2 DO 17. 4. 2022

BROUCI KŘIVOKLÁTSKA  
NEJEN  
NA FOTOGRAFII
Entomologický klub DAPSA  
Rakovník  
a Milan Lovětínský

MANSARDA
DO DUBNA 2022

REKONSTRUKCE STROPU  
A OSVĚTLENÍ

GALERIE SAMSON-CAFEÉ
DO 25. 2. 2022

BENÁTSKÝ KARNEVAL
na fotografiích Kateřiny Konopáskové

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

Rabasova galerie finanční podpora
města

Muzeum T. G. M.

NOVÁ SÍŇ 
POD VYSOKOU BRÁNOU

17. 2. – 3. 4. 2022
MARCELA VICHROVÁ 
ADAM VELÍŠEK
Obrazy, sochy
Vernisáž 17. února 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍNĚ 
VE VYSOKÉ 232

10. 2. – 10. 4. 2022
KRAJINA ŽENAMI POŽEHNANÁ
Fotografie
Vernisáž 10. února 2022 od 16 hodin

VÝSTAVNÍ SÍŇ NA RADNICI
DO 6. 2. 2022

ZIMA V DEPOZITÁŘI

24. 2. – 27. 3. 2022
VÁCLAV HVĚZDA
Fotografie
Vernisáž 24. února 2022 od 16 hodin

HEROLDOVA SÍŇ
10. 2. 2022 OD 19 HODIN 

4. KONCERT KRUHU PŘÁTEL HUDBY
SLAVIC TRIO
(soubor z Listiny mladých)
BARBORA TRNČÍKOVÁ – HOBOJ
ANNA SYSOVÁ – KLARINET
PETR SEDLÁK – FAGOT
(finanční podpora město Rakovník, NČHF)

24. 2. 2022 OD 18 HODIN
BESEDA S MICHAELEM TŘEŠTÍKEM

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!

www.rabasgallery.cz

www.muzeumtgm.cz

http://www.rabasgallery.cz
http://www.muzeumtgm.cz
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Dům dětí a mládeže Rakovník
tel.: 313 512 467, 313 517 298, fax: 313 515 438, e-mail: info@ddmrako.cz, www.ddmrako.cz

VÁNOČNÍ KAPR 2021
Ve středu 15. prosince 2021 se v Klubu DDM 
v  Čermákových sadech konala tradiční příro-
dovědná soutěž VÁNOČNÍ KAPR. Letošní účast 
byla kvůli koronavirové epidemii poměrně malá, 
soutěže se zúčastnilo pouze 19 žáků a studentů 
středních škol. Ti soutěžili ve čtyřech kategoriích. 
Soutěžící nejprve čekal test znalostí o rybách 
a rybaření a poté poznávání ryb a živočichů žijí-
cích u vody. Ty pro účastníky soutěže vybral ing. 
František Pazdera z SZeŠ Rakovník, který rov-
něž sestavil vědomostní test. Hned po skončení 
soutěže se všichni účastníci dozvěděli správné 
odpovědi i výsledky a Ti nejlepší si za svůj výkon 
odnesli diplomy a zajímavé odměny.

NĚCO Z MRAZÍKA
 A VÁNOČNÍ KOLEDY

Ve středu 15. prosince se v odpoledních hodi-
nách sešli členové dramatického a kytarového 
kroužku DDM Rakovník, aby předvedli, co za ne-
celý půlrok natrénovali. Na akci s názvem NĚCO 
Z MRAZÍKA A VÁNOČNÍ KOLEDY je přišli podpo-
řit jejich rodiče, prarodiče, ale i další příbuzní 
a kamarádi. Účinkujících i diváků bylo trochu 
méně vzhledem k situaci kolem viru Covid-19 
a  s  ním spojenými restrikcemi. Po krátkém 
úvodním slovu a  přivítání sehrálo torzo dra-
matického kroužku JeštěRák několik scének ze 
známé ruské pohádky Mrazík. Přesto, že chyběly 
hlavní postavy, členky kroužku se s nenadálou 
situací vypořádaly se ctí. Po krátké pauze a pře-
stavení scény pak děti z  kytarového kroužku 
zahráli a zazpívali několik krásných vánočních 
koled a písní. A nehrálo se jen na kytary. Jako 
doprovodné nástroje dobře posloužily triangl, 

ozvučná dřívka, xylofon a další nástroje. Téměř 
zaplněný sál Klubu DDM Rakovník tak mohl 
nasávat vánoční atmosféru už od prvních tónů 
vánočních koled. Všichni vystupující se velmi 
snažili a za své vystoupení sklidili velký potlesk.

AKCE PRO VEŘEJNOST
PŘIPRAVUJEME NA PRÁZDNINY

POLOLETNÍ: 4. 2. 2022

PÁTEK 4. 2.
ZIMNÍ STADION RAKOVNÍK	 13.00–14.30
KARNEVAL NA LEDĚ

Hry a soutěže pro děti a veřejnost. Vystou-
pení krasobruslařek z krasobruslařského od-
dílu HC Rakovník.� dobrovolné vstupné

PÁTEK 4. 2.
EXKURZE PRO DĚTI OD 8 LET	 7.45–16.30
MUZEUM POLICIE ČR
Sraz v 9.00 hod. v hale vlakového nádraží 
v Rakovníku. Sraz v 9.00 hod. u ZŠ JAK v No-
vém Strašecí. návrat v 16.00 hod. na vlako-
vé nádraží v Novém Strašecí. Návrat v 16.30 
hod. na vlakové nádraží v Rakovníku. S se-
bou: svačinu a pití v batohu na zádech, po-
hodlnou obuv, pláštěnku. Cena: 200 Kč
Přihlášky a platby do středy 28. ledna 2022 
přes https://ddmrako.iddm.cz
M. Vondříčková a J. Samšuková

JARNÍ: 7.–13. 2. 2022

7.–11. 2. 2022
KLUB DDM RAKOVNÍK  
ČERMÁKOVY SADY	 8.00–16.00
JARNÍ PRÁZDNINY V KLUBU
Pro děti 1.–5. tříd ZŠ, hry, soutěže, vyrábění, 
celodenní výlet, vycházky do okolí
Cena: 1100 Kč; jednotlivé dny: 230 Kč 
Zahrnuje obědy, program, materiál, vstupy, 
jízdné, celodenní výlet do Národního tech-
nického muzea Praha.
S sebou: přezůvky, dopolední i odpolední 
svačinu, pití, kartičku pojišťovny, batoh, pláš-
těnku, vhodné oblečení do přírody a na výlet.
Přihlášky od čtvrtka 16. prosince 2021 do ne-
děle 30. ledna 2022 přes klientské centrum:
https://ddmrako.iddm.cz
POZOR: platby až od 2. 1. 2022 do 31. 1. 2022!
V. Skoupá, M. Donátová

7.–11. 2. 2022
PRÁZDNINY S DDM NOVÉ STRAŠECÍ
Vycházky, soutěže, hry, vyrábění, bruslení, 
celodenní výlet dle situace a počtu přihláše-
ných dětí. Vše bude přizpůsobeno podle si-
tuace a počtu přihlášených dětí, obědy zajiš-
těny ve školní jídelně, sraz na všechny akce 
je u ZŠ J. A. Komenského v Novém Strašecí
Cena: 1200 Kč. Přihlášky od čtvrtka 16. pro-
since 2021 do pondělí 31. ledna 2022 přes 
klientské centrum: https://ddmrako.iddm.cz

POZOR: platby až od 2. 1. do 31. 1. 2022!
J. Samšuková

HLAVNÍ – LETNÍ: 1. 7.– 31. 8. 2022
POBYTOVÉ TÁBORY A AKCE

10. 7.–16. 7.

LT TŘÍMANY – všeobecný
M. Donátová, T. Doležal

17. 7.–22. 7.

LT KRALOVICE – všeobecný
M. Vondříčková, J. Samšuková

15. 8.–19. 8.

SOUSTŘEDĚNÍ VOLEJBAL II. – volejbal
M. Bechnerová, Z. Laňková

PŘÍMĚSTSKÉ

11. 7.–15. 7.

LETNÍ PRÁZDNINY V KLUBU 
– všeobecný� A. Holá

11. 7.–15. 7.

KERAMICKÝ TÝDEN I. – keramika
M. Vondříčková

1. 8.–5. 8.

KERAMICKÝ TÝDEN II. – keramika
M. Vondříčková

8. 8.–12. 8.

KERAMICKÝ TÝDEN III. – keramika
M. Donátová

25. 7.–29. 7.

ŠMOULÍ TÁBOR – všeobecný
M. Donátová

11. 7.–15. 7.

LNSD I. – všeobecný� J. Samšuková
1. 8.–5. 8.

LNSD II. – všeobecný� J. Samšuková
1. 8.–5. 8.

LRD I. – všeobecný� V. Skoupá
8. 8.–12. 8.

LRD II. (CYKLISTI OD 3. TŘÍD ZŠ)
všeobecný + cyklo� H. Opatová

15. 8.–19. 8.

LRD III. – všeobecný� T. Doležal
22. 8.–26. 8.

LRD IV. – všeobecný� A. Holá
22. 8.–26. 8.

SOUSTŘEDĚNÍ VOLEJBAL III. – volejbal
V. Skoupá

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na letní tábory 
bude probíhat od úterý 1. února 2022 od 
17 hod. přes Klientské centrum DDM Rakovník:  
https://ddmrako.iddm.cz 

Všechny tábory je třeba uhradit do 10. března 
2022. Nedojde-li k tomuto datu k zaplacení, bu-
dou uvědoměni náhradníci! 

Přehled zájmových kroužků i  akcí a  informa-
ce o přihlašování na ně najdete na stránkách 
ddmrako.cz

UPOZORNĚNÍ! Přihlašování na zájmové kroužky, 
většinu akcí i tábory probíhá přes klientské cen-
trum DDM Rakovník: https://ddmrako.iddm.cz 

PŘIPRAVUJEME NA BŘEZEN
ÚTERÝ 1. 3.

HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ	 10.00
MASOPUST
masopustní průvod masek s vystoupením fol-
klórního souboru DDM Borůvky, LDO ZUŠ Ra-
kovník a dětí z mateřských škol
M. Donátová

PONDĚLÍ 21. 3.
HUSOVO NÁMĚSTÍ PŘED RADNICÍ	 10.00
VÍTÁNÍ JARA
sraz před radnicí na Husově náměstí, průvod 
z náměstí k Rakovnickému potoku v Čermáko-
vých sadech, vystoupení folklórního souboru 
DDM Borůvky a dětí z mateřských škol, vynáše-
ní Moreny� M. Donátová

www.ddmrako.cz

http://www.ddmrako.cz
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Kulturní centrum
KONCERTY/DIVADLA 

STŘEDA 2. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.00 
Jean – Luc Lemoine
LÁSKA A PÁREČKY 
Komedie – co všechno se semele, když udě-
láte grilovačku se svými EX.
Hrají: Jan Revai, Karel Zima, Kateřina Janeč-
ková, Jarmil Škvrna, Ernesto Čekan.
Zbylé vstupenky v pokladně Kulturního centra. 

SOBOTA 12. 2.
DŮM OSVĚTY 	 20.00 
JEŠTĚ SE HRAJE:  
COFFE TO HELP, ROCK SLAVES 
Kapacita sálu omezena na 100 diváků.

Vstupné: 100 Kč 

STŘEDA 16. 2.
TYLOVO DIVADLO 18:00
15. NAROZENINY GRIPPEDS
Host: Džunior

Vstupné: 120 Kč

NEDĚLE 20. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.00 
Ray Cooney, John Chapman 
DO LOŽNICE VSTUPUJTE  
JEDNOTLIVĚ! 
I prostorná exkluzivní ložnice s velikou kru-
hovou postelí může být náhle těsná... Přesně 
takové „převýšení poptávky nad kapacitou“ 
nastane v bláznivé komedii známých anglic-
kých dramatiků.

Hrají: Mahulena Bočanová, Lukáš Vaculík, Pa-
vel Nečs/Roman Štolpa, Adéla Gondíková/ 
Kateřina Lojdová a další.
V rámci divadelního předplatného Zábavná 
řada 6/2021
Zbylé vstupenky v pokladně Kulturního centra. 

 

PŘIPRAVUJEME 
	 13. 3. 	TANEČNÍ PODVEČER s QR bandem 
	16.– 9. 3. 	XXXXIV. Wintrův Rakovník
	 29. 3. 	SCREAMERS – OBLUDÁRIUM
	 2. 4. 	KÁJA A BAMBULÁČEK —  

Bambulková šou
	 3. 4. 	NEZBEDNÝ BAKALÁŘ  

Memoriál Dr. Václava Černého
	 25. 6. 	POCTA PRO PÁJU — letní kino
	 30. 6. 	THE BEATLES REVIVAL — letní kino
	 1. 7. 	VOXEL — letní kino

KINO 
ČTVRTEK 3. 2.  
PÁTEK 4. 2.

TYLOVO DIVADLO 	 19.30
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Malebnou českou krajinou projíždí motorá-
ček. Lidé uvnitř sedí, švitoří, nebo naopak mlčí, 
pokukují z oken nebo pospávají. Vlak se náhle 
porouchá a strojvůdce Miloš musí vystoupit 
z vlaku, aby poruchu napravil. Vlak stojící v mír-
ném spádu se však samovolně rozjede zpět do 
výchozí stanice a vyděšenému Milošovi nezbý-
vá než se poklusem vydat za ním.
Režie: Jiří Havelka
Hrají: Jana Plodková, Igor Chmela, Jenovéfa 
Boková, Jaroslav Plesl, Alois Švehlík
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, v čes-
kém znění, 102 minut.

Vstupné: 150 Kč 

PÁTEK 4. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
MOONFALL 
Zásah asteroidu změní oběžnou dráhu Mě-
síce, a ten se řítí přímo na Zemi. Vesmírná 
posádka se vydává na záchrannou misi s je-
diným cílem. Odvrátit zánik lidstva a zkázu 
naší planety.
Režie: Roland Emmerich
Hrají: Halle Berry, Patrick Wilson, John Bra-
dley, Michael Peña, Donald Sutherland
Žánr: Akční/Sci-Fi. Přístupný bez omezení, 
s českými titulky, 124 minut.

Vstupné: 150 Kč 

NEDĚLE 6. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 10.00 
MOJE KRÁSNÁ PŘÍŠERKA 
Princezna Barbara není žádné uťápnuté 
stvoření a nenechá si od tatínka krále nic při-
kazovat. Natož pak, když zjistí, že krále drží 
v hrsti zloduch, který mu ukradl zázračný 
lektvar.
Režie: Maxim Volkov
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 100 minut.

Vstupné: 130 Kč 

NEDĚLE 6. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Popis viz 3. 2.

Vstupné: 150 Kč 

NEDĚLE 6. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
MOONFALL 
Popis viz 4. 2.� Vstupné: 130 Kč

PONDĚLÍ 7. 2.
TYLOV DIVADLO 	 17.00 
SRDCE NA DLANI 
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Ni-
kdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme 
se zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, 
v parku. Kdykoliv a kdekoliv.
Režie: Martin Horský
Hrají: Vladimír Polívka, Eliška Balzerová, Ma-
touš Ruml, Jana Pidrmanová, Boleslav Polívka
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 140 Kč 

STŘEDA 9. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
ZPÍVEJ 2 
Velké sny a ještě větší hudební hity. To je 
svět Bustera Moona, odvážného koaláka, 
který se odhodlal uspořádat největší talen-
tovou show.
Režie: Garth Jennings, Christophe Lourdelet
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 110 minut.

Vstupné: 120 Kč 

STŘEDA 9. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST
Popis viz 3. 2.

Vstupné: 150 Kč 

ČTVRTEK 10. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
VELKÝ ČERVENÝ PES CLIFFORD 
Emily (Darby Camp) právě nastoupila na no-
vou školu, kde se na ni všichni spolužáci dívají 
skrz prsty, protože jim připadá divná. Náladu 
jí nemůže zvednout ani to, že se o ni po dobu 
máminy služební cesty stará velmi nezodpo-
vědný strýček Casey (Jack Whitehall), který je 
magnetem na nejrůznější katastrofy.
Režie: Walt Becker
Hrají: Darby Camp, Jack Whitehall, Izaac 
Wang, John Cleese, Sienna Guillory
Žánr: Animovaný/rodinný. Přístupný bez 
omezení, s českým dabingem, 96 minut.

Vstupné: 130 Kč 

 ČTVRTEK 10. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
SPIDER-MAN: BEZ DOMOVA 
Vůbec poprvé ve filmové historii je odhalena 
totožnost Spider-Mana a náš dobrý soused již 
nedokáže oddělit svůj běžný život od riskant-
ního života superhrdiny. Spider-Man požádá 
o pomoc Doctora Strange. Jenže tím rozpou-
tá nebezpečný chaos, jenž mu dá poznat, co 
to opravdu znamená být Spider-Man.
Režie: Jon Watts
Hrají: Tom Holland, Zendaya, Marisa Tomei, 
Jacob Batalon, Benedict Cumberbatch
Žánr: Sci-fi/drama. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 140 minut.

Vstupné: 110 Kč 

PÁTEK 11. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Zlo bylo potrestáno, dobro zvítězilo a s ním 
i láska Aničky a Jakuba. A po letech… Z Jakuba 

www.kulturnicentrum.cz

http://www.kulturnicentrum.cz
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je král, z Aničky královna a rodina se rozrost-
la o zvídavou princeznu Johanku. Ta nejraději 
tráví čas u milujícího dědečka Karaby, který se 
rozhodl věnovat už jenom hrnčířskému řemes-
lu. Zlotřilí rádcové Lorenc a Ferenc byli vyhnáni 
z království, potloukají se po světě a hledají mís-
to, kde by mohli znovu začít kout pikle. A mladá, 
nezkušená královna Julie ze sousedního králov-
ství se stane vhodným nástrojem jejich pomsty.
Režie: Ivo Macharáček
Hrají: Tomáš Klus, Kamila Janovičová, Ondřej 
Vetchý, Miroslav Vladyka, Jiří Lábus, Veronika 
Khek Kubařová
Žánr: Pohádka. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 100 minut.

Vstupné: 150 Kč 

PÁTEK 11. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
VEM SI MĚ 
Jedna z nejslavnějších světových zpěvaček 
a plachý učitel matematiky. Může to takhle 
rozdílným lidem klapat? Zvlášť když jejich 
vztah začíná svatbou na koncertě pro dese-
titisíce fanoušků?
Režie: Kat Coiro
Hrají: Jennifer Lopez, Owen Wilson, Sarah 
Silverman, Chloe Coleman
Žánr: Komedie/romantický. Přístupný bez 
omezení, s českými titulky.

Vstupné: 150 Kč 

NEDĚLE 13. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 10.00 
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Popis viz 11. 2.

Vstupné: 150 Kč 

NEDĚLE 13. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
VEM SI MĚ 
Popis viz 11. 2.

Vstupné: 150 Kč 

NEDĚLE 13. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
ULIČKA PŘÍZRAKŮ 
V kriminálním dramatu se představuje Bra-
dley Cooper jako mladý ambiciózní umělec 
s nadáním zmanipulovat lidi díky vhodně 
zvolených slov, který se spojí s psychiatrič-
kou (Cate Blanchett), která je však mnohem 
nebezpečnější než on sám. (Falcon)
Režie: Guillermo del Toro
Hrají: Bradley Cooper, Cate Blanchett, Toni 
Collette, Willem Dafoe, Rooney Mara
Žánr: Thriller. Nevhodná do 15 let, s českým 
dabingem. 130 minut.

Vstupné: 120 Kč 

ČTVRTEK 17. 2. 
PÁTEK 18. 2.

TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM 
Film mapuje životy bývalých spolužáků ze 
střední školy, kteří se i roky po skončení ško-
ly stále stýkají. Každý z nich má jiný životní 
příběh, jiné radosti i starosti, ale i tajemství, 
která do party vnáší vtip i napětí.
Režie: Marta Ferencová
Hrají: Tereza Kostková, Ondřej Sokol, Martin 
Hofmann, Dana Rogoz, Andreea Vasile
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 117 minut.

Vstupné: 140 Kč 

PÁTEK 18. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST 
Popis viz 3. 2.

Vstupné: 150 Kč 

SOBOTA 19. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 10.00 
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
Dogtanian je mladý šermíř, který sní o tom, 
že se přidá k legendárním Mušketýrům. Po 
prokázání svých schopností a získání jejich 
důvěry musí on a Mušketýři bránit krále 
před tajným spiknutím zlého kardinála Ri-
chelieua, který se chce chopit moci.
Režie: Toni García
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 84 minut.

Vstupné: 130 Kč 

SOBOTA 19. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Popis viz 11. 2.

Vstupné: 150 Kč 

SOBOTA 19. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
MIMOŘÁDNÁ UDÁLOST 
Popis viz 3. 2.

Vstupné: 150 Kč 

PONDĚLÍ 21. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
VEM SI MĚ 
Popis viz 11. 2.

Vstupné: 150 Kč 

ÚTERÝ 22. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
V LÉTĚ TI ŘEKNU, JAK SE MÁM 
Popis viz 17. 2.

Vstupné: 140 Kč 

STŘEDA 23. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
SRDCE NA DLANI 
Láska se na věk nebo na místo neohlíží. Ni-
kdy nevíme, kdy a kde nás potká. Můžeme 
se zamilovat ve školce, v důchodu, na ulici, 
v parku. Kdykoliv a kdekoliv.
Režie: Martin Horský
Hrají: Vladimír Polívka, Eliška Balzerová, Ma-
touš Ruml, Jana Pidrmanová, Boleslav Po-
lívka
Žánr: Komedie. Přístupný bez omezení, 
v českém znění, 95 minut.

Vstupné: 140 Kč 

PÁTEK 25. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
PES 
Mariňák Briggs ve výslužbě dostane úkol, 
který se ukáže být možná tím nejsložitěj-
ším v celé jeho kariéře. Má dopravit psí fen-
ku jménem Lulu, na pohřeb jejího bývalé-
ho pána. Vyrážejí společně na cestu autem 
podél pobřeží Tichého oceánu, aby se do 
jednoho týdne dostali na místo určení. Na-
machrovaný lehkovážný frajer a svéhlavá 
psí dáma jsou ale poměrně neslučitelní, pes 
Lulu je k tomu často o krok napřed. Umí zde-
molovat auto, zničit nadějné rande a taky 

umí utéct. V sérii průšvihů se z nich ale začí-
ná stávat tým. Briggs postupně zjišťuje, co 
všechno Lulu už v životě prožila a co má rá-
da, Lulu si uvědomí, že by z něj přeci jen mo-
hl být solidně vychovaný a vycvičený člověk. 
Jenže k tomu všemu je potřeba dorazit včas!
Režie: Reid Carolin, Channing Tatum
Hrají: Channing Tatum, Q‘orianka Kilcher, Ja-
ne Adams, Kevin Nash
Žánr: Komedie. Nevhodný do 12 let, s český-
mi titulky, 90 minut.

Vstupné: 130 Kč 

PÁTEK 25. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 19.30 
BELFAST 
Malý chlapec a jeho severoirská rodina z děl-
nické třídy si procházejí dramatickými udá-
lostmi v bouřlivých 60. letech 20. století.
Režie: Kenneth Branagh
Hrají: Jamie Dornan, Caitriona Balfe, Jude 
Hill, Ciarán Hinds, Judi Dench,
Žánr: Drama. Nevhodný do 12 let, s českými 
titulky, 97 minut.
Vstupné: 130 Kč 

NEDĚLE 27. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 10.00 
HAFTAŇAN A TŘI MUŠKETÝŘI 
Dogtanian je mladý šermíř, který sní o tom, 
že se přidá k legendárním Mušketýrům. Po 
prokázání svých schopností a získání jejich 
důvěry musí on a Mušketýři bránit krále 
před tajným spiknutím zlého kardinála Ri-
chelieua, který se chce chopit moci.
Režie: Toni García
Žánr: Animovaný. Přístupný bez omezení, 
s českým dabingem, 84 minut.

Vstupné: 130 Kč 

NEDĚLE 27. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 14.00 
PES 
Popis viz 25. 2..

Vstupné: 130 Kč 

NEDĚLE 27. 2.
TYLOVO DIVADLO 	 17.00 
TAJEMSTVÍ STARÉ BAMBITKY 2 
Popis viz 11. 2.

Vstupné: 150 Kč 

ZMĚNA PROGRAMU VYHRAZENA!
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Centrum pro děti, mládež a dospělé DRAK
www.hlidaniudracka.cz

NOCOVKY V DRÁČKU
•	 Dvoudenní akce pořádána jednou do měsíce 

spojená s přenocováním v našem centru…
•	 Vždy ze soboty na neděli…
•	 Program dle daného tématu.
•	 Děti se mohou těšit na zábavné úkoly, malo-

vání na obličej, noční stezky, kreativní tvoření, 
promítání pohádek a spoustu zábavy

Cena 400 Kč
v ceně je večeře, program, snídaně

Vzhledem k omezenému počtu a velké oblibě 
doporučujeme přihlášení co nejdříve.

DATUMY A TÉMATA:
22. 1.	 S KRTEČKEM A JEHO PŘÁTELI
19. 2.	 HARRY POTTER
12. 3.	 CESTA DO PRAVĚKU
16. 4.	 ČARODĚJNICKÁ PÁRTY
14. 5.	 S PRINCEZNOU KOLOBĚŽKOU I.
18. 6.	 U MOŘE

Kontaktní telefon 602 875 686
osdrak@seznam.cz

PARKOUR

•	 Rád by ses naučil různé triky ve skákání a zdo-
lávání různých překážek?

•	 A je ti 7–15 let?
TAK PŘIJĎ MEZI NÁS KAŽDÉ
ÚTERÝ 15.00 – 16.30 (ZAČÁTEČNÍCI)

•	 Anebo už něco umíš, ale chceš se zlepšovat?
PRO TEBE JSME TU KAŽDÉ
ÚTERÝ 16.30 – 18.00 (POKROČILÝ)

A KAM?
FALCO – Pod Nemocnicí 2173, Rakovník
(vchod od potoka)

Cena 3 000 Kč/pololetí
Lektor Dan Řežábek

Kontakt 602 875 686 (Ajka N. P.)

PRÁZDNINOVÁ DOBRODRUŽSTVÍ 2022

4. 7. – 8. 7. 2022
VODÁCKÝ KEMP
spací – sjíždění Berounky od Zbečna
děti od 10 let, plavci, spí se ve stanech, vaří-
me si sami, max. 14 dětí

cena 3 500 Kč

4. 7., 7. 7., 8. 7. 2022
ČTYŘLÍSTEK JEDE NA VÝLET
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 1 200 Kč

11. 7.–15. 7. 2022
DOBRODRUŽSTVÍ S BEZZUBKOU 
A JINÝMI DRAKY
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

18. 7. –22. 7. 2022
STRAŠIDLA VE SKŘÍNI
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

25. 7.–29. 7. 2022
CESTA DO PRAVĚKU
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

1. 8.–5. 8. 2022
PEVNOST BOYARD
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

8. 8.–12. 8. 2022
KOUZLA V KUCHYNI
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

15. 8.–19. 8. 2022
ÚDOLÍ INDIÁNSKÝCH TOTEMŮ
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

22. 8.–26. 8. 2022
ZVÍŘECÍ DETEKTIV
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 2 000 Kč

29. 8.–31. 8. 2022
STOPA XAPATANU
děti od 4 let, max. 20 dětí

cena 1 200 Kč
*	 přihlašovat můžete své děti na  

osdrak@seznam.cz
*	 všechny potřebné dokumenty a Nástupní list 

účastníka najdete na 
www.hlidaniudracka.cz/prazdniny-s-drackem

DĚTSKÉ SKUPINY
PRO VELKÝ ZÁJEM  
OTEVŘENA  
DALŠÍ DĚTSKÁ SKUPINA

Denní provoz 7.00–18.00 hodin
Cena 4 000 Kč/měsíc vč. stravy

Kontakt 602 875 686

www.hlidaniudracka.cz 

http://www.hlidaniudracka.cz
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Svaz zdravotně postižených Rakovník
zapsaný spolek, Nábřeží T. G. Masaryka 2486, Rakovník, tel. 313 513 008, www.szpr.cz

	X Pro osoby se zdravotním 
postižením a seniory nabízíme: 

Pro zájemce pořádáme kurzy obsluhy PC, Cyk-
lus přednášek o historii a připravujeme kurz ně-
meckého jazyka. Informace v kanceláři SZPR, z. s.

Svaz zdravotně postižených Rakovník poskytu-
je od 1. 11. 2021 kontaktní místo pro seniory 
a zdravotně postižené. Kontaktní místo mohou 
osoby využít k základnímu poradenství, pomoci 
při uplatňování oprávněných zájmů a při obsta-
rávání osobních záležitostí. 

	X Kontaktní místo: 
Svaz zdravotně postižených Rakovník, 
zapsaný spolek,
Nábřeží T. G. Masaryka 2486 
269 01 Rakovník
Provozní doba: 
čtvrtek 12.00 – 16.00,  
po tel. dohodě se lze objednat  
na čísle 313 513 008

OD 3. 2. 2022
je pro seniory a zdravotně postižené připraven 

KURZ PAMĚTI
Kurz se bude konat vždy ve čtvrtek od 14.00 
do 16.00 hod., osmkrát. 
Cena 160 Kč za celý kurz. Lektorka Mgr Lucie 
Hejdová. Zájemci, hlaste se v kanceláři Sva-
zu zdravotně postižených Rakovník, z. s., tel. 
313 513 008.

Pro velký úspěch opakujeme
Pozor změna termínu.

NE 7. 3. 2022 OD 14 DO 16 HODIN
KONCERT VÁCLAVA ŽÁKOVCE  
A ANIČKY VOLÍNOVÉ
Koncert se koná v Domě Osvěty v Rakovníku. 
Podmínkou k vstupu na koncert je doklad 
o bezinfekčnosti (dle aktuálního nařízení 
vlády).
Je nutno dodržovat protiepidemiologická 
opatření (respirátor, rozestupy, dezinfekce 
rukou). Možnost zakoupení občerstvení, 
bufet bude v provozu (dle aktuálního na-
řízení vlády).

Vstupné 50 Kč 

9. 3. – 15. 3. 2022
KARLOVY VARY 
LÁZEŇSKÝ DŮM MORAVA

cena 8 900 Kč
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Rakov-
níka a zpět, stravování – polopenze, vyšetře-
ní lékaře s rozpisem pitné kůry, 6 léčebných 
procedur dle doporučení lékaře + 3 × solná 
jeskyně, 3 × bazén s parní lázní, 3 × Knei-
ppův chodník, ubytování v dvoulůžkových 
pokojích (sociální zařízení, TV, chladnička, 
telefon a fén.). 
LD MORAVA se nachází nad Vřídelní koloná-
dou, přímo pod Jelením skokem. Díky své 
poloze si zachovává poklidnou atmosféru 
a nabízí jedinečný výhled na lázeňské cent-
rum a okolní lesy. Je vzdálen 250 m od Vřídla 
a lázeňského centra. Klienti mohou sejít po 
zámeckém schodišti nebo využít výtah v Zá-

mecké věži. Tvoří 4 sousedící budovy, které 
jsou propojeny chodbou a vytváří tak jeden 
hotelový komplex. V 6. patře se nachází re-
laxační bazén s vodopádem, protiproudem 
a parní lázní. V podzemí je mikroklimatická 
solná jeskyně a finská saunu. V lázeňském 
hotelu můžete ve volném čase využívat fit-
centrum, hernu a dvě společenské místnosti 
s exkluzivním výhledem na Karlovy Vary. 
Požadavek LD Morava: klienti jsou mobil-
ní, zvládnou pár schodů a vlézt do vany bez 
asistence.

27. 4. – 2. 5. 2022
SEZIMOVO ÚSTÍ
HOTEL MAS

Cena 6 600 Kč
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
stravování – plná penze, rekondiční pro-
gram – 1 × relaxační masáž se zábalem,1 × 
přístrojová masáž chodidel, 1 × magnetote-
rapie, 1 × relaxační kyslíková terapie. Nově 
neomezeně volný vstup do krytého vyhří-
vaného bazénu, ubytování v dvoulůžkových 
pokojích s přísl., společenský večer, spole-
čenská hra Bingo, půldenní výlet s prohlíd-
kou města Tábor, městský poplatek je v ceně 
pobytu, možnost si zde dle nabídky hotelu 
dokoupit fakultativní výlety / bohatá na-
bídka/.
Hotel Mas je umístěn v klidném prostředí Se-
zimova Ústí na náměstí Tomáše Bati s parko-
vou úpravou. Město se nachází v těsné blíz-
kosti města Tábora. 

11. 4. – 17. 4. 2022
LÁZNĚ KUNDRATICE

Cena 8 400 Kč
Cena zahrnuje: dopravu z Rakovníka a zpět, 
dvoul. pokoje s přísl., balkon, stravování – 
plná penze, vstupní prohlídka u lékaře, 9 
procedur. Nabídka procedur bude vždy ob-
sahovat slatinou koupel nebo zábal, ostat-
ní procedury dle doporučení lékaře, podle 
zdravotního stavu klienta. Je dobré s sebou 
mít alespoň krátkou lékařskou zprávu od Va-
šeho lékaře, taneční večery, bazén v odpo-
ledních hod. zdarma. 

Lázeňská léčebna Lázně Kundratice, jedny 
z nestarších lázní v České republice využívají 
k léčbě pohybového ústrojí mimo ostatních 
procedur i tradiční přírodní léčivý zdroj sir-
noželezitou slatinu.

9. 7. – 16. 7. 2022 
HOKOVCE – SLOVENSKO
HOTEL PARK

Cena 8 700 Kč plná penze
8 400 Kč polopenze

Cena zahrnuje doprava autobusem z Ra-
kovníka, stravování, lékařská prohlídka, 10 
léčebných procedur, volný vstup do bazénu 
a sauny, ubytování ve dvoulůžkových poko-
jích s příslušenstvím, TV, telefon.
Příplatek za jednolůžkový pokoj 1 080 Kč, 
příplatek za pokoj na jih 300 Kč. Pobyt za-
číná v neděli obědem. Taneční večer, zpí-
vánky. Venkovní bazén, výtah, vhodné i pro 
vozíčkáře. Možnost dokoupit fakultativní 
výlety na zajímavá místa v okolí dle dohody. 
Návštěva vinného sklepa, který je součás-
tí zámku v areálu hotelu, ochutnávka vín, 
hudební produkce (harmonikář). Prohlídka 
zámku, muzea a galerie v areálu hotelu.

16. 10. – 22. 10. 2022
KLATOVY
HOTEL CENTRÁL

Cena 6 800 Kč
Cena zahrnuje: dopravu autobusem z Ra-
kovníka a zpět, stravování – plná penze, 1 × 
koupel perličková, 2 × rašelinový zábal, zdar-
ma po dobu pobytu – bazén a sauna finská 
a solná, sluneční lázeň pod paprsky hřejivé-
ho slunce pro dva, ubytování v jednolůžko-
vých, dvoulůžkových pokojích s přísl. 
Hotel leží v klidném místě v centru města, 
sousedícím s historickým jádrem Klatov. Dí-
ky své bohaté kulturní historii je často vyhle-
dávaným místem pro odpočinek a relaxaci. 
Chloubou hotelu je nově vystavěné WEL-
LNESS CENTRUM s vyhřívanými bazény se 
slanou vodou, venkovním na zahradě hotelu 
a vnitřním přímo v hotelu. 

Lázně Kundratice

www.szpr.cz

https://www.szpr.cz
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2 –Poznáte, kde tento sbor děvčat zpívá? Foto neznámý autor, 20001 – Poznáte jméno této ulice? Foto Prokš, 1998

3 – Poznáte někoho na tomto snímku? Foto neznámý autor, 1983
4 – V které obci u Rakovnického potoka se nachází tato historická stodola? 
Foto Hvězda, 2010

Historie na fotografii
Srdečně zdravím čtenáře měsíčníku Radnice 
a přeji jim poklidný měsíc únor. Opět se musím 
nejprve omluvit za radničního skřítka, který 
nám znovu přehodil čísla u snímku s ?. U vyluš-
tění budou napsána čísla snímků a za nimi čísla 
nápovědy.
Od 14. prosince do 3. ledna 2022 jsem od vás 
obdržel 470 vyluštění. Pořadí se tentokrát dost 
změnilo. Místo první opět suverénně obsadil 
snímek č. 2, který dostal 463 hlasů. Na snímku 
je pohled od Rakovnického potoka přes auto-
busové nádraží ve směru na Zátiší. Druhé místo 
ale tentokrát obsadil snímek č. 3, který dostal 
260 hlasů. Na snímku je vyfocena rakovnická 
kulturní pracovnice paní Bláhová. Byla to ředi-
telka Domu osvěty. Třetí místo náleží snímku č. 1, 
který dostal 105 hlasů. Na snímku je vyfocena 
stará Nádražní ulice ve směru od Husova ná-
městí k mostu přes Rakovnický potok. Poslední 
místo pak náleží snímku č. 4, který dostal 104 
hlasů. Na snímku je zachycena řeka Berounka, 
kousek za Rozvědčíkem. Na snímku je zachyce-
ná skála, která se jmenuje Kněžská. Jméno ženy 
na snímku doposud neznáme. 
Od 3. do 14. ledna 2022 jsem od vás dostal 293 
vyluštění. Na místě prvním se umístil snímek 
č. 2, který obdržel 281 hlasů. Na snímku jsou 

vyfocené dvě ženy u hudebního pavilonu v Čer-
mákových sadech. Žena vlevo s bílou kabelkou 
je paní Zdenka Treglerová, rozená Elznicová 
(nápověda je číslo 2). Místo druhé obsadil sní-
mek č. 4 (nápověda č. 1), který dostal 280 hlasů. 
Na snímku je zachycena cesta směrem nahoru 
Jamkou a část dětských staveb. Místo třetí ob-
sadil snímek č. 1 (nápověda č. 3), který dostal 
267 hlasů. Na snímku jsou zachyceni čtyři muži. 
První je bývalý rakovnický fotograf pan Josef 
Bláha, který dostal 267 hlasů. Druhého muže 
neznáme. Třetí muž je Vláďa Beneš a dostal 43 
hlasů. Poslední muž je Jirásek a dostal 6 hlasů. 
Poslední místo má snímek č. 3 (nápověda č. 4), 
který dostal 260 hlasů. Na snímku je vyfocena 
rozhledna u Velké Bukové.
Vylosovaným výhercem se stává paní Božena 
Lisnerová, Rakovník, tel. … 317 067. Výherci bla-
hopřeji a žádám jej, aby si vyzvedl svoji výhru 
během měsíce února v Městském informačním 
centru na Husově náměstí 114, Rakovník.

Nápověda pro únorovou Radnici:
1 – Brána
2 – Izrael
3 – Smyk a Kouba
4 – Čoblik

Fotografické výstavy na našem okrese –  
únor 2022

SZeŠ – výstavní síň „Na Schodech“ Václav Hvěz-
da – Amfora
RG – VSNR – Lidé a  lidičky – Václav Hvězda – 
Amfora
Galerie Samson Cafeé – Benátský karneval – 
Kateřina Konopásková
Muzeum T. G. M. Nové Strašecí – Fotografie 

– Josef Seibert

Uhodnutím jednoho snímku vás zařazujeme do 
slosování. Čtenáře, kteří se mi ozvou po redakční 
uzávěrce, automaticky zařazuji do příštího slo-
sování. Odpovědi, žádosti, rady a připomínky mi 
napište nebo vzkažte na adresu: Václav Hvězda, 
Masná 235, 269 01 Rakovník, tel. 606 832 510, 
723 828 045. V případě posílání fotografií po 
internetu volte číslo 606 836 512.

S pozdravem 
Dobré Světlo

Václav Hvězda, Amfora
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Hudební pavilon v Čermákových sadech. Foto neznámý autor, 2005

Motorky na Sekyře. Foto neznámý autor, 2000Rakona P&G a okolí. Foto Hvězda, K-air, 2003

Husovo náměstí. Foto Černý, 1947

Poznáte některého z rakovnických fotbalistů? Foto Josef Bláha, 1961 Nejhezčí zákoutí v Rakovníku. Foto Hvězda, 2007
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MASOPUST A PŘÁSTKY V ŽIVOTECH NAŠICH PŘEDKŮ
Masopustní období začínalo po svátku Tří 
králů. Název masopust by neznalého mohl 
zmást, neb na odříkání masa docházelo až po 
něm v době velikonočního půstu počínající-
ho Popeleční středou. (Mimochodem italské 
slovo carnevale vzniklo spojením slov car-
ne levāre (odložit maso)). Masopust býval 
naopak obdobím zabíjačkových pochoutek 
a smažených dobrot, jakými byly koblihy, šišky 
a boží milosti. To, že se v masopustním období 
připravovalo dosti smažených jídel, mělo svůj 
důvod. V tomto období se totiž tlačil olej z nej-
různějších semen (dokonce i ze švestkových 
jader) a surový, nečištěný olej brzy žlukl. Bylo 
tedy třeba jej rychle zužitkovat.
O masopustu se hojně pořádaly svatby, tan-
covačky a zapomenout nesmíme na obchůzky 
maškar, kterými masopustní období vrcholí. 
Když si pročítáte v  literatuře o  masopust-
ních obchůzkách, nezřídka narazíte na sna-
hu vylíčit, jak jako by byl v tyto dny celý svět 
naruby. „Obžerství, pijáctví, převleky a  tváře 
zakryté maskou, davová psychóza a vzájemné 
povzbuzování bořilo zábrany… Tance v ulicích… 
pouliční scénky, v nichž se stírala hranice mezi 
aktéry a diváky, to vše se stalo ventilem, jímž ve 
výbuchu smíchu unikal přetlak ze společnosti 
přidušené morálkou oficiální vážné kultury, 
naplněné zbožností a poslušenstvím pokory… 
Účastníci si vychutnávali svět vzhůru nohama 
(svět naruby, převrácený svět) ve všech společen-
ských vrstvách. Žebráka korunovali králem, král 
křepčil v masce divého muže. Muži se převlékali 
za ženy, lidé za zvířata.“ Zkrátka převleky do-
volovaly jejich nositelům dovolit si to, co si ve 
svém „civilu“ dovolit nemohli.
Masopustní obchůzky se nám dochovaly 
v různých podobách, s různými regionálními 
odlišnostmi. Dobrým příkladem může být za-
končení masopustní obchůzky, při kterém se 
někde popravoval Masopust nebo Bakchus, 
jinde se střílela kobyla či medvěd (v obojím 
případě mluvíme o  převlecích – alespoň 
v dobách ne tak dávných, kdy byly etnografy 
tyto zvyky zaznamenávány) a  jinde se zase 
pochovávala basa... V mnohém se však tyto 
obchůzky podobaly a podobají: typické ma-
sopustní masky, masopustní smažené peči-
vo a zabíjačkové pochoutky 
jako pohoštění, úvodní po-
volení masopustní obchůz-
ky zástupcem obce... a  co 
bylo jistě společné lidem ze 
všech koutů naší země (jak 
již bylo v citaci naznačeno), 
to byla chuť a touha si před 
velkým půstem pořádně do-
přát a  „do zásoby se vyřá-
dit“. A všudypřítomná byla 
u  našich předků jistě také 
potřeba pokračovat v  od-
kazu jejich předků, potřeba 
vykonat tradiční magické 
úkony, jejichž smyslem bylo 
pravděpodobně zajistit plod-
nost a napomoci zrodu nové-
ho života, napomoci jarnímu 

procitnutí přírody, neb kořeny masopustních 
obchůzek jistě sahají hluboko do dob před-
křesťanských.
Masopustní období však samozřejmě v  ži-
votech našich předků neznamenalo pouze 
zábavu, ač si ji v této době mohli dopřát více 
než v jiné části roku. Práce bylo stále dostatek, 
ačkoliv pole dřímala, světnicemi se celé dny 
rozléhal klapot kolovrátků a stodolami zase 
bušení cepů (obojí někdy až do jara, podle ve-
likosti úrody, množství pracovních sil apod.). 
A bylo toho samozřejmě více, ale zastavme 
se v souvislosti s masopustním veselím u těch 
kolovrátků – u přástek.
Někomu se možná při vyslovení slova přást-
ky promítne před očima idylický obrázek žen 
sedících pospolu za kolovrátky, jak v  teple 
světnice do klapotu kolovrátků při mihota-
vém světle louče povídají, zpívají si, vyprávějí 
dětem pohádky... A snad to tak i často bylo, 
ale ne vždy. Nezřídka byla realita i dosti „di-
vočejší“, obzvláště když došli na besedu muži 
(a že chodili rádi a často) a „dvakrát obzvláš-
tě“ když se sešla mládež. „Žerty přástevníků 
bývaly hravé i dravé... Spatřiti po noci celý vůz 
někde na střeše, nebylo nic divného. Mládenci 
vracejíce se z přástvy, vytáhli jej sousedovi ze 
stodoly, rozebrali, vynesli po částech na stře-
chu a zase sestrojili.“ Kolik jen se na ty lidové 
přástky zažehrali mravokárci. Pro příklad slova 
Vavřince Leandera Rvačovského z 2. poloviny 
16. století: „Lid obecný sejde se na přástky, na 
kterýchž častokrát čert držívá tarmark o vrkoče, 
za čímž jde přikázání božských přestupování, vší 
pobožnosti zlehčování.“ 
Přástky máme mnozí spojeni se strašidelnými 
příběhy, ale mládež se strašila i jinak, a že to 
někdy bývalo také „divoké“… „Co to? Na okén-
ko: ťuk, ťuk, ťuk! Jde někdo otevřít, ale po chvilce 
vrací se se zprávou, že před stavením není živé 
duše. Teď okno zadrnčelo: silně, tiše, tišeji... Přás-
tevnice ani nedutají. A zas jako by čelem po skle 
táhl. Přešla veselost, přešel smích; husí kůže nas-
kakuje dívkám. A slyš: nad hlavami to duní, jako 
by prázdné sudy válel po stropě. Strach a zděšení 
ve všech tvářích, jen jeden potutelně po všech 
se ohlíží; ví dobře, že jeho druh, přivázav zven-
ku k oknu navoskovanou nit a uschovav se za 

koháče, prsty po ní smyká, a že jiný tajně vlezl 
na půdu a koulí na šňůře přivázanou po stropě 
válí. Však už propuká v smích — je po strachu!“ 
A pro příklad ještě jiný ze zdokumentovaných 
kousků. „Z „báně“ (dýně) vyřezali umrlčí hlavu 
a postavili na okno nebo před síň, kde přadleny 
předly. Nebo ze slámy si dělali čapky s rohama 
a pak vzavše do úst hubku tlící postavili se pod 
okno.“
Tolik tedy pro kontrast k výše nastíněným idy-
lickým představám o průběhu přástek. Lidé 
chtěli být pospolu a chtěli, aby jim bylo ve-
selo... to byl jeden z nejdůležitějších důvodů, 
proč se scházeli ke společné práci. Tento dů-
vod snad převažoval nad důvody ekonomic-
kými (úspora paliva, oleje na svícení apod.). 
Někdy se to rozjelo trochu více, jindy zase 
v poklidu mohlo dojít na pohádky. Úžasné je, 
jak přes tu spoustu práce, kterou naši předci 
měli, dokázali být hodně pospolu. Jak během 
toho, co se ruce činily, hlava a srdce mohly 
odpočívat a  prohlubovat přátelství, dobré 
sousedské vztahy, vychovávat děti i udržovat 
svoji mysl veselou. A taky bdělou… Předení 
představovalo totiž velmi zdlouhavou mo-
notónní a snad až úmornou činnost, která za-
městnávala ženy a dívky mnoho hodin denně 
po dlouhé měsíce. Nemůže být vůbec divu, že 
se nezřídka dostavovala dřímota. A nezřídka 
se také mezi našimi předky našel podle zvěstí 
pamětníků i nějaký ten „dobrák“, který poho-
tově „pomohl“ dřímající švadlence k bdělosti. 
Ani v případě těchto budících praktik se pak 
nevyhnu přívlastku „divoký“, mládenci se to-
tiž nebáli ani podpálit přadlenčin kužel. Když 
se dostavovala dřímota hromadně, vyběhlo se 
ven… „Za jasné noci (byl-li površek), vypravila 
se všechna chasa někam na stráň, a pak šlo to 
na sáňkách a na rohačkách s větrem o závod.“ 
A  prý se někdy sáňkovalo i  na žebříku à la 
hromadné sáně, to musela být teprve legrace.
Tedy jak je vidět na příkladu přástek, nejen 
o masopustu to bylo někdy „divoké“ (přástky 
započínaly mnohde po posvícení a mnohde 
provázely zimní večery až do jara). Lidé se 
zkrátka chtěli bavit, a jak bylo výše uvedeno, 
někdy potřebovali také „povolit ventil“, aby 
mohl „uniknout přetlak“.

Milí současníci z  21. století, 
ať se i vám daří během dlou-
hých zimních večerů zahánět 
chmury, dělat šprýmy a bez-
pečně průběžně povolovat 
ventily, aby případný přetlak 
unikal mírumilovně. A ať mů-
žeme být brzy zase co nejví-
ce pospolu s našimi blízkými 
a  třeba i oživit geniální myš-
lenku společné práce jakožto 
milé společenské události. Ať 
je u vás veselo a nejen o ma-
sopustu.

Marie Erlebachová
Folklorní soubor Borůvky,  

DDM Rakovník


